



Позиция

14 апреля
2017 года
пятница
№ 7 (1295)

Официальное печатное издание Сахалинского областного союза организаций профсоюзов

Валентин Павлович Лекус отметил 90-летний Юбилей!



5 апреля свой 90-летний Юбилей отметил Валентин Павлович Лекус (на фото — справа) — рыбак, капитан, ответственный и грамотный человек, профессионал, профсоюзный активист, посвятивший весь свой трудовой и жизненный путь любимому делу, любимой семье и любимому морю.

Поздравить и произнести в адрес юбиляра самые теплые слова благодарности в этот день пришли его друзья и коллеги. От имени профессио-

нальных союзов бывшего руководителя «первички» одной из морских компаний поздравили председатель Сахалинской областной организации профсоюза работников рыбного хозяйства России Леонид Чура и член Центрального комитета профсоюза работников рыбного хозяйства Владимир Супрун.

В тексте поздравления сказано: «Уважаемый Валентин Павлович! В своей жизни Вы перенесли многие несправедливости, но остались патри-

отом нашей страны, долгие годы работая в Корсаковской базе Океанического рыболовства. Вы внесли неоценимый вклад в развитие экономики, в подготовку кадров, всю свою жизнь связавших с морем. Без преувеличения можно сказать, что именно на таких порядочных, ответственных, честных и открытых людях, как Вы, держалось и держится наше государство.

Вы всегда жили по максимуму, отдавая себя без остатка делу и людям, следуя принципу одного из классиков — невозможно всегда быть героем, но всегда можно оставаться человеком. Благодаря своим высоким морально-нравственным, человеческим качествам, добропорядочности и уважительному отношению к людям, умению взаимодействовать с коллегами по работе, Вы задали высочайшую планку, на которую сегодня могут равняться руководители всех уровней. Желаем Вам крепкого здоровья на многие годы! Спасибо за то, что Вы с нами!».

В дополнение к вышесказанному хочется добавить — существует известная и неоднократно подтвержденная жизнью мысль о том, что возраст

— это не вопрос времени и прожитых лет, а вопрос ощущений. Мы, члены профессиональных союзов, Ваши коллеги и друзья, желаем Вам, Валентин Павлович, каждое новое утро своей жизни просыпаться с ощущением и уверенностью в своей востребованности, нужности и значимости. Долгих Вам лет с этими ощущениями! С праздником! С Юбилеем!



О судьбе, несправедливости и правде, о ярких воспоминаниях из жизни Валентина Лекуса читайте в статье «Капитан капитанов», опубликованной в газете «Советский Сахалин» (№ 10 (25026) от 4 апреля 2017 года) и на официальном сайте издания www.sovsakh.ru.

Инициатива реализуема!



Российский профессиональный союз железнодорожников и транспортных строителей (РОСПРОФЖЕЛ) выступил с инициативой не включать в минимальный размер оплаты труда (МРОТ) компенсационные и стимулирующие выплаты. Такое предложение размещено профсоюзом на интернет-сайте Российской общественной инициативы www.roi.ru/32499.

Сахалинский областной союз организаций профсоюзов в ходе заседа-

ния Президиума, состоявшегося 28 марта, поддержал данную инициативу, и призывает граждан выразить свое мнение по указанному вопросу.

В инициативе, в частности, отмечено: «Трудовым кодексом Российской Федерации установлено, что заработная плата работника, полностью отработавшего за месяц норму рабочего времени и выполнившего нормы труда, не может быть ниже МРОТ. При этом в нее включается как гарантиро-

ванная часть заработной платы (тарифная ставка, должностной оклад), так и переменная часть, представляющая собой компенсационные, стимулирующие и иные поощрительные выплаты.

Соответственно, независимо от сложности выполняемой работы и квалификации работника, а также условий труда на его рабочем месте, минимальные требования к заработной плате для всех одинаковые, несмотря на разную ценность такого труда (сложные климатические, вредные и опасные условия).

На сегодняшний день нижний предел заработной платы практически уравнивал всех работников без учета сложности работы, условий ее выполнения, квалификации работника.

К сожалению, установление МРОТ в каждом субъекте Российской Федерации данную ситуацию корректирует незначительно.

Кроме того, трудовым законодательством предусмотрено право работодателей отказаться от выполнения региональных норм по минимальной оплате труда.

В связи с этим предлагается внести на рассмотрение общественную инициативу и дополнить статью 133 Трудового кодекса Российской Федера-

ции нормой о том, что в величину минимального размера оплаты труда не включаются компенсационные, стимулирующие и социальные выплаты, которая действовала в трудовом законодательстве до 2007 года».

Практическим результатом принятия данной инициативы в профсоюзе видят повышение уровня гарантированной части заработной платы, более справедливые условия оплаты труда и дифференцированный подход к ней в зависимости от условий труда и квалификации работника.

Напомним, что указанное предложение размещено на сайте Российской общественной инициативы, где любой желающий может оставить свой голос «за» или «против». Участники голосования должны быть зарегистрированы на портале Государственных услуг www.gosuslugi.ru.

Для того, чтобы инициатива стала законопроектом, профсоюзу необходимо набрать 100 тыс. голосов «за». На данный момент в поддержку инициативы собрано свыше 52 тыс. голосов.

Уважаемые члены профессиональных союзов, предлагаем вам не оставаться в стороне и выразить свое мнение по поводу опубликованной инициативы!

Наш сайт в сети Интернет: www.sakhprof.ru



Военно-патриотическая акция "ЗВЕЗДА ПОБЕДЫ"

Уважаемые сахалинцы, курильчане и гости нашей области!

Военно-патриотическая акция «Звезда Победы», посвященная 72-ой годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне, в текущем году состоится 5 мая 2017 года и охватит шесть районов Сахалинской области.

В рамках мероприятия запланировано проведение информационно-агитационных автопробегов – в этот день из Анивы, Долинска, Корсакова, Невельска и Холмска по направлению к областной столице возьмут старт пять автоколонн, в составе которых - ветераны боевых действий, молодежные и творческие коллективы, поисковые клубы, представители профессиональных союзов, других общественных объединений, органов власти.

По прибытии участников в Южно-Сахалинск у мемориала на площади Славы состоится торжественное открытие акции «Вахта Памяти-2017», пройдет возложение цветов и венков к Вечному огню, для участников мероприятия будут организованы экскурсии в музей Победы и посещение кафедрального собора.



В 2017 году главными организаторами «Звезды Победы» выступают региональные представители Общероссийского народного фронта, члены сахалинского отделения «Бессмертного полка России», Сахалинский областной союз организаций профсоюзов, Военный комиссариат Сахалинской области и отделение ДОСААФ.

Акция проходит при поддержке Правительства Сахалинской области.

На сегодняшний день инициаторами мероприятия проведены рабочие совещания с главами всех муниципальных образований, участвующих в акции.

Жители обозначенных районов, желающие присоединиться к проведению акции, могут обращаться в местные администрации с соответствующими заявками.

Сегодня мы на страницах нашего информационного бюллетеня предлагаем вам вспомнить самые яркие моменты акции «Звезда Победы», организованной в 2016 году.

Тогда, чуть менее года назад, акция была проведена в формате автопробега. Он проходил в течение трех дней по маршруту Южно-Сахалинск-Победино-Южно-Сахалинск, и был посвящен 71-ой годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне, окончанию Второй мировой войны, а также освобождению Южного Сахалина и Курильских островов от японских милитаристов.

Мероприятие собрало более 50 участников. В путь отправились свыше трех десятков автомобилей и мотоциклов. Несмотря на будние дни проведения автопробега и переменчивые погодные условия, в 2016 году количество заявок на участие в мероприятии превысило количество заявок, поступивших организаторам в 2015 году, в дни празднования Юбилея Победы. Примечательно, что к автомотоколонне по ходу ее движения через населенные пункты присоединялись все новые участники.

Основной костяк участников составили представители сахалинских профсоюзов – впервые в мероприятии принял участие профсоюз МВД, сразу несколько автомобилей заявил региональный «Электропрофсоюз». К автопробегу и проведению сопутствующих мероприятий присоединились профсоюзы образования и строителей, работники Военного комиссариата, Сахалинского морского пароходства, представители казачества, мотоклуба «Ночные волки», юные сахалинские десантники, и многие другие.

Взяв старт 22 августа с площади Славы г. Южно-Сахалинска, участни-



ки автопробега проследовали по намеченному маршруту, останавливаясь для проведения митингов, встреч с Ветеранами и молодежью, возложения цветов и венков к памятникам героям-освободителям в Долинске и Макарове, Поронайске и Леонидово, в Смирных и Победино.

Во всех населенных пунктах участники автопробега встречали местных жителей, представители власти и Ветераны, которые выразили мнение, что мероприятия подобного формата вносят весомый вклад в патриотическое воспитание юных сахалинцев и курильчан, а также являются примером проявления безграничного уважения к подвигу народа в годы войны.



В Поронайске участники автопробега, несмотря на проливной дождь, посетили могилу Героя Советского

Союза **Владимира Пермякова.**

В Смирныховском районе состоялась встреча автомобилистов и мотоциклистов с воспитанниками молодежного лагеря «Поиск». Участники автопробега побывали в музее истории Южно-Сахалинской наступательной операции, посетили место гибели Героя Советского Союза **Леонида Смирных**, братские могилы, памятники и памятные знаки, совершили экскурсию к местам ожесточенных боевых действий советских и японских войск на территории бывшего Харамитогского укрепрайона.

- 71-ую годовщину Великой Победы сахалинские профсоюзы, как и все участники автопробега, встретили плечом к плечу с героями-освободителями, с людьми, неравнодушными к бессмертному подвигу советского народа, – отметил тогда глава областных профсоюзов **Анатолий Крутченко.** - Наше участие в автопробеге – дань безмерного уважения всем, кто подарил будущее нам и нашим близким. Дань тем, благодаря кому мы дышим, благодаря кому полны новых планов и идей.

Приглашаем членов профессиональных союзов Сахалинской области принять активное участие в военно-патриотической акции «Звезда Победы», которая состоится 5 мая 2017 года.

www.sakhprof.ru или по телефону (4242) 72-72-44

О фактах нарушения трудового законодательства можно сообщить по телефону «горячей линии»: (4242) 72-72-48

Редактор и составитель выпуска — Я.А. Максимов. Периодичность выхода: 2 раза в месяц. Тираж: 330 экземпляров.

Распространяется бесплатно. Не является средством массовой информации.

Адрес: г. Южно-Сахалинск, пр-т Мира, 113, к. 42. Телефон/факс: (4242) 72-72-29. E-mail: sakhprof.press@mail.ru. Интернет-сайт: www.sakhprof.ru.

Перепечатка сообщений допускается по согласованию с редактором, ссылка на печатное издание или сайт — обязательны.